

Отзыв на выпускную квалификационную работу студентки 6 курса медицинского факультета СПбГУ Николаевой Ирмы Глебовны

"Модифицированные циклы в программах вспомогательных репродуктивных технологий у женщин с синдромом поликистозных яичников".

Выпускная квалификационная работа Николаевой И.Г. посвящена одной из самых актуальных тем современной репродуктивной медицины – применению программ ВРТ у пациентов с синдромом поликистозных яичников(СПЯ). Несмотря на более чем вековую историю изучения этой патологии, до настоящего времени ведутся дискуссии по выработке общепринятых критериев диагностики этого заболевания, поиску оптимальных методов лечения с учетом многофакторности механизмов развития СПЯ и приоритетности направления терапевтического воздействия в конкретной клинической ситуации. Известно, что применение контролируемой овариальной стимуляции у больных СПЯ часто связано с повышенным риском развития синдрома гиперстимуляции яичников. Исходя из этих позиций, в последние годы предпринимаются попытки прогнозировать развитие этого состояния, а также применять методы профилактики развития СГЯ, которые заключаются в выборе альтернативного триггера финального созревания ооцитов и метода секвенирования цикла с применением криоконсервации всех эмбрионов хорошего качества.. В настоящей работе проведено сравнительное исследование эффективности применения методов вспомогательной репродукции у пациентов с СПЯ и бесплодием, у которых имелся гиперэргический ответ на стимуляцию суперрвуляции и у пациентов с нормальным ответом. Проведен анализ основных показателей программ ЭКО в исследуемых группах пациентов.

Выпускная работа построена по общепринятому плану научного исследования и содержит: введение с обоснованием цели и задач исследования, обзор литературы, главу с описанием материалов и методов исследования, результаты, выводы и заключение. В обзоре литературы автором представлены современные представления о патогенезе, диагностике и современных методах лечения СПЯ, отражающих возможности работы с научной литературой и

адекватный уровень понимания изучаемого предмета. Автором самостоятельно проанализирован архивный материал отделения. На основании выделенных критериев включения и исключения было сформированы 2 группы исследования, состоящие из 25 пациенток проходящих программу ЭКО с развитием осложнения: синдром гиперстимуляции яичников 1 степени и 23 пациентки, проходящие программу ЭКО без развития синдрома гиперстимуляции яичников. Был проведен статистический анализ полученных данных по выбранным критериям. Надо отметить, что эта работа была проведена самостоятельно и на достаточно доказательном уровне, что позволило получить достоверные различия в группах обследованных и сделать обоснованные выводы. Результаты работы представлены наглядно и иллюстрированы таблицами и рисунками.

Таким образом, выпускная квалификационная работа студентки 6 курса медицинского факультета СПбГУ Николаевой Ирмы Глебовны "Модифицированные циклы в программах вспомогательных репродуктивных технологий у женщин с синдромом поликистозных яичников" соответствует требованиям ГАК и может быть допущена к защите.

Научный руководитель:
профессор кафедры акушерства,
гинекологии и репродуктологии
медицинского факультета СПбГУ д.м.н.

А.М.Гзгзян

